

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.— Teléfono, núm. 70

Año XX

Lunes 11 de Febrero de 1918

Núm. 5.632

Madrid

FARÁNDULAS LIBERALES

Asuntos, si no de mayor importancia, de menos discutible actualidad, nos han requerido todos estos días obligándonos a dejar como en reserva uno que, a nuestro juicio, merece algunos comentarios.

Los lectores recuerdan cuanto se ha hablado y escrito acerca del clericalismo. Estamos, decían los liberales, padeciendo el yugo ominoso de la teocracia. Aquí no se mueve una hoja del árbol político o del árbol social sin que soplen sobre ella el viento sutil que sale de las sacristías, ó la ráfaga helada que parte de los conventos. Y por el clericalismo lo explicaban todos los liberales, hasta que estuvieron detenidos los progresos urbanos de Madrid, hasta la malaventura de los Ayuntamientos indiferentes a las necesidades del vecindario.

Por el clericalismo se justificaban, se atenaban ó se derivaban maliciosamente, mirando a él las culpas de los gobernantes. Si España no tenía justicia, si España no tenía escuelas, ni cuarteles, ni barcos, ni los políticos perdían las colonias y averiaban la Hacienda hipotecándola para unos cuantos siglos y nos convertían ese pueblo andrajoso y miserable, no era por obra de aquellos a quienes llamamos «sinceladores de la niebla», sino por la influencia extraordinariamente abominable del clericalismo, que hizo los empréstitos que tanta fama dieron a Navarro Reverter, «organizado» el desastre por la mano de Azcárraga, dijo que aquello de «Santiago de Cuba» se «garona» en Zaragoza por la lengua de Linares, inspiró a Segasta para evitar las danzas de la Corona el mandato de rendir las plazas, enseñó un trapo blanco al almirante Dewey, arrió la bandera en Ja parla antillana y metió linda y graciosamente en París, en el bolsillo de los comisionados yanquis, Puerto Rico y las islas filipinas.

Tan socorrido era para los liberales de todas las castas izquierdistas el tema este del problema clerical, tanto pábulo dió a sus conversaciones y tan continuada materia a sus campañas, que llegó a preocuparnos que hubiera sido de ellas si la invención de aquel no se le ocurriera, porque si se suprimen todas las charlas, discursos, artículos, sueltos y gacetas dedicadas al clericalismo, quedaría *ipso facto* suprimida la actuación liberalista española, que es la más vana del mundo. Pues ahora resulta—el descubrimiento carece de novedad para nosotros—que el clericalismo ni tiene, ni ha tenido realidad en España; nos lo decía, horas después de la conferencia del señor Arzobispo de Tarragona en el Ateneo, un exministro liberal de los más avanzados: «Don Antolín ha estado sencillamente admirable; solo que el tema ya ha pasado de moda». Lo del clericalismo fué una invención nuestra impuesta por la necesidad de sacar a nuestro partido de la situación en que había quedado después del desastre. Así pudimos asaltar repetidas veces el poder.

Cuarto. Fué una invención, ó una mala traducción y arreglo de la política francesa, lo del clericalismo, en cuanto no puede señalarse ni un solo caso en el que el poder espiritual haya invadido, ni tratado de invadir si quisiera la esfera del político; pero en cambio sí puede afirmarse la existencia del anticlericalismo que intentó seriamente y logró en algunos casos asaltar la fortaleza religiosa, gracias al auxilio eficaz que recibiera de los más obligados por su posición, por su historia, por su honor y aún por su propia conveniencia a defenderla. Cosa que no olvidan los católicos que de verdad quieren la unión circunstancial de las llamadas derechas y por eso desean, con razón, que se prescinda de cuanto nos separa y que nos fijemos solamente en lo que nos une; porque los católicos tenemos la experiencia de haber visto actuar como incendiarios a quienes por todo linaje de consideraciones les correspondía el papel de bomberos.

Miguel Peñarol.

Los católicos y las elecciones

De cómo algunos explican y quieren excusar ciertos votos.

Otros dan de su conducta una explicación que no les honra gran cosa diciendo: pueste que siempre sale el candidato del gobierno, no hay más que ir con la mayoría.

El cristiano que así razona y vota, por temor de un disgusto ó de un perjuicio en sus intereses, en favor de un candidato que le consta su enemiga de la religión, ese cristiano así votando comete un pecado mortal. Con efecto, tenemos una sentencia de la Sagrada Escritura que debe servir de gobierno a todo el temor de nuestra vida, y que el Soberano Pontífice nos recordaba hace poco: «E: necesario obedecer a Dios antes que a los hombres.» Y si este mandamiento en alguna ocasión nos parece difícil de cumplir, recordemos este otro pasaje de nuestros libros santos. El Profeta se había hecho viejo, y, pasando revista en su memoria a los acontecimientos que más le llamaban la atención durante su larga vida, exclamaba: «Joven fui, y ya soy viejo, y no he visto el justo desamparado, ni a sus hijos pidiendo pan.»

Digamos, pues, en resumen de todo lo anterior, que ningún motivo ni consideración alguna pueden comprometernos a votar en favor de una candidatura que sabemos está dispuesta a apoyar leyes contrarias al libre ejercicio de nuestra religión y que si tenemos la desgracia de votarles ninguna presión moral, ni amenaza alguna pueden servirnos de excusa delante de Dios. De Dios hemos recibido un mandamiento, el primero de todos, que nos impone la obligación de servirle, amarle, procurar la salud de nuestra alma y de la de nuestros hermanos. Nada hay que pueda dispensarnos de observar este primer mandamiento en todo y por todo.

Mons. Isoard, Obispo de Annecy

Para la artillería

Unión Mercantil de Córdoba

Continuación de la lista de suscripción para donar un estandarte al 2.º batallón de artillería de posición en esta capital.

Suma de la primera lista, 118'50 pesetas.—D. Cornelio Diaz, 5 pesetas; D. Anastasio Santisteban, 5; don Pedro Zamora, 2; D. Nicolás Feria López, 5; D. Manuel Cabello, 5; don Francisco Jurado, 2; D. Antonio Alarcón López, 5; D. Manuel Cabrera Martínez, 1; D. Rafael Delgado Casares, 2; D. Rafael Rodríguez Cabrera, 5; D. Miguel Bravo, 2'50; don Rafael Luque, 2'50; D. Martín Nieto, 2'50; D. Mariano Cuevas, 2'50; don Pedro Fernández Parras, 5; D. Mariano García Montero, 5; D. Francisco Martín, 5; D. Rafael Rodríguez González, 5; D. Andrés Rodríguez González, 5; D. Francisco García Castilla, 5.

Don Rafael Morales Ojeda, 1; don Gregorio García y García, 5; D. Gabriel García y García, 5; D. Iudaleo García Mateo, 5; D. Julián Revuelto Blázquez, 5; D. Rafael Ruiz Buireo, 2; D. Antonio Ramírez López, 2'50; D. Pedro Cárdenas, 5; don Ildefonso Marín, 5; D. Eduardo Guerrero, 2'50; D. I. Enrique Redondo, 3; D. Pedro Gálvez, 5; D. Antonio Velasco Zapata, 5; D. Hermenegildo Pintado, 5; D. Luis Moreno Iriberrí, 5; D. Nicolás Benito y Benito, 5; don Jesús Fernández Parras, 5; D. Venancio Cruz y Jiménez, 2; D. Enrique Luque Sánchez, 1; D. Francisco Luque Sánchez, 1; D. Pío Jiménez Benito, 5; D. Eloy Romero Ruz, 1; D. Manuel Romero Busi, 1.

Don Francisco Fernández Caparrós, 5; D. Amador Naz, 5; D. José de la Cerda, 5; D. Isidro Caballero Morales, 5; D. Francisco Naz Nache, 2; D. Rafael Alba Cabello, 2; D. Melchor Valenzuela, 2'50; D. León García Barcolomé, 5; D. José Garrido Zamora, 2; D. Victoriano Martín, 5; D. L. Gabriel García, 5; D. Juan Carretero Luque, 2; D. Mariano García y García, 5; D. Antonio Segorbe, 2'50; don Mariano Querde, 5; D. Luis Almeida, 5; D. Pedro Jiménez Benito, 5. Total, 227.

(Continuará).

En el Ayuntamiento

LA SESION DE HOY

Preside el señor Sanz Nogués, asistiendo los señores Casas Vallejo, Molina Albendín, Suárez Varela, Barbudo, La Calle, Carrillo Pérez, Berná, Pérez de Luque, Fernández Vergara, Azorín, Urbano, Suárez Aranda, Cáceres, Troyano.

Leída el acta de la anterior es aprobada.

El señor Sanz Nogués da cuenta de las gestiones realizadas en Madrid sobre el carbón y la incineración del trigo, cuyo expediente tiene en su poder.

Respecto al carbón propone que para evitar nuevamente lo ocurrido, el Ayuntamiento se dirija al ministro de Fomento, solicitando que el suministro de carbón se haga igual que se hace en Sevilla, enviando un tren carbonero, con lo cual habrá siempre un sobrante.

Se ocupó del precio del pescado y trae una nota de la Coruña, para que la Comisión de abastos la estudie y se censiga que los precios bajen.

El señor Carrillo Pérez felicita al alcalde por su gestión y considera que el asunto del pescado es muy benéfico. Propone se conceda un voto de gracias a la presidencia.

El señor Azorín se adhiera y aboga por que se concrete en lo del precio del trigo.

El señor Troyano se opone a que se concedan votos de gracia, mientras de una manera clara no se vea la baja de los artículos de primera necesidad.

El señor Barbudo y Suárez Varela felicita al alcalde exponiendo que debe insistirse en el cumplimiento de la ley sobre el trigo y que se exalte a la Junta de Subsistencias para que se ponga la tasa a todos los artículos de primera necesidad.

Espera que se continuarán las gestiones sobre el carbón para que no falte el alumbrado, así como para las demás necesidades.

Se entra en el orden del día y se acuerda:

Abonar con cargo al presupuesto del año actual la gratificación acordada en Cabildo de 24 de Diciembre anterior para ciertos empleados municipales.

Autorizar a don José Roldán Ramírez para una obra.

Acceder a la instancia de varios vecinos del distrito parroquial de San Francisco, que solicitan el traslado a otro punto del urinario establecido en la calle que comunica la plaza del Póbro con el paseo de la Ribera y a la del Doctor en medicina y cirugía don José Maldonado Fernández para que se le nombre médico teólogo del cuerpo de la Beneficencia municipal sin derecho a retribución alguna.

El Sr. Carrillo propone que por el Ayuntamiento se concedan pequeños trousseaux.

Conocer 500 pesetas a los inspectores veterinarios municipales don Francisco Girón García y don Rafael Moyano Pineda, por los servicios prestados desde 1.º de Junio hasta el 31 de Diciembre de 1917.

Aprobar unas cuentas de la Comisión de Fomento, dos de la Beneficencia, una de la Hacienda y otra de material para el Negociado de subsistencias.

Ruegos y preguntas

El Sr. Carrillo Pérez solicita que por el alcalde se hagan gestiones cerca del gobernador, para que en la dependencia que ocupa se destine una habitación a detenidos preventivos y que se recomiende a la policía use procedimientos menos enérgicos por faltas pequeñas.

El Sr. Azorín reitera un ruego sobre la fuente del Campo de la Verdad.

El Sr. Barbudo pide se proceda a la reparación de la escuela de la calle Alfonso XII que se halla en estado lamentable y amenaza ruina. Sino se hace pronto, se está expuesto a una desgracia.

También solicita que anualmente se reparen los demás locales de escuelas, para lo cual puede nombrarse una comisión que gire visitas con frecuencia.

El Sr. Carrillo habla de la habitación que ocupa en la cárcel, el vicedirector, y pide se pique y blanquee,

El Sr. Cáceres también habla del mismo asunto y censura al arquitecto que no haya presupuesto que se le ha ordenado.

El Sr. Troyano se lamenta de que en las comisiones no se haga nada y pide se evite que en el mercado el pescado esté a un precio a las siete y otro a las diez.

Se levanta la sesión.

Se levanta la sesión.

INSTANTANEA

CARNAVAL

Salgo a la calle. Las máscaras vociferan escandalosamente. Un griterío ensordecedor se escucha por todas partes. Comparsas y estudiantinas recorren la población al compás de alegres sonatas. Las calles afluentes al paseo están abarrotadas de gente. En éste, el tránsito se realiza con mucha dificultad. Las serpentina, ramos de flores y confetti, forman al suelo extensa y mullida alfombra. Todo pareciera ser alegría y ventura.

Entre en una iglesia. Una satisfacción dulce e intensa se apodera de mi alma. Un bienestar grato y profundo invade mi ser. La iglesia, desgraciadamente, se encuentra desierta. El silencio en aquella santa mansión es sepulcral. El ambiente de aquel sagrado recinto está saturado de ricos y santos perfumes. El crepúsculo vespertino envía sus últimas mortecinas luces, que atraviesan por las gigantes y majestáticas cristalerías del convento, dando a este invulnerable lugar sagrado un aspecto soñador y fantástico. Las monjas, desde el coro, rezan fervorosas y suplicantes por sus hermanos, que allí fuera, en las fiestas carnostolendas, están rindiendo pleitesía a la depravación, a la embriaguez, a la orgía, a la blasfemia, al adulterio...

Salgo de la iglesia. En la calle persiste el bullicio, el vergonzoso escándalo, el censurable griterío, la maldita blasfemia, la asquerosa embriaguez... Las máscaras siguen vociferando escandalosamente...

José Aguilar López.

11 2 917.

Vda. de José Barea y Comp., S. en C.

Labradores, Ganaderos

Abastecedores de carnes y fabricantes de paños

Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'80 pesetas kilo; ídem sin hueso, 3'80

Ternera con hueso, 3'20 ídem sin hueso, 4'20

Carnero, 2'70 —Borrego, 0'00.

Huesos de vaca, 0'75.

Tocinos para dentro: Tocino añejo, kilo, 3'50 ptas. Salado, 3'25. Fresco sin sal, 3'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 3'25 ptas. Salado, 3'00. Fresco sin sal, 2'75.

Resultado del registro del 9 de Febrero de 1918.

MAYORES

Don Mariano Martín, 80 pesas & 2'89 pesetas; don Juan Pérez Velasco, 3 & 2'29; don José Jiménez, 2 & 2'89; don Nicolás Herencia, 2 & 2'89; don José Garrido, 15 & 2'89; don Manuel Armario, 12 & 2'89; don Juan García, 18 & 2'89; don Manuel Ruiz, 6 & 2'89; don Rafael González, 9 & 2'89.

TERNEERAS

Don Mariano Martín, 15 & 3'19; don Manuel Armario, 8 & 3'19; don Luis Silva, 4 & 3'20.

MENORES

Don Carlos Ruiz, 25 & 2'35; don Manuel García, 8 & 2'35; don Isidro Sarrano, 11 & 2'35; don Rafael González, 30 & 2'35; don Francisco Lozano, 12 & 2'35; don Alejandro Vidal, 80 & 2'35.

De los Centros Oficiales

Gobierno civil

Se han expedido licencias de caza a D. Enrique Tienda Guerrero y don Rafael Vega Fernández, de Córdoba; D. José Morillo Molera y D. Enrique Jiménez Medina, de Belalázar; don Andrés Sánchez González y D. Plácido Ríos Mayoral, de Montoro.

Se han concedido autorizaciones

nes a los Herederos Sres. de J. Delgado, para remitir 3.000 kilos de garbanzos a Sevilla; a D. Valentín García del Campo, 200 de alubise a Andújar, 300 de arroz a Peñaflo, 100 de idem a Andújar, 100 de idem a Villacarrillo y 100 a Ubeda.

Queda en situación de reemplazo por enfermo, el comandante de Caballería D. Francisco de Cayo.

Se ha presentado en el gobierno militar los alumnos de infantería don Francisco Viguera, don Rafael Carbonell, don José Equestari, que llegaron de Toledo.

El capitán de artillería don Rafael Peña, llegó de Oeuta para incorporarse al 2.º batallón de posición.

El teniente coronel del 5.º Depósito de Reserva de caballería don Enrique Maroto, se incorpora a su destino.

Crónicas de la guerra

La próxima ofensiva

Vuelve a hablarse de las probabilidades de próxima ofensiva alemana en tierras de Occidente.

Acusan las últimas informaciones recogidas por la prensa francesa grandes concentraciones de tropas alemanas en distintas regiones del mencionado frente: en Bélgica, al Sur de Amberes, alrededor de la Bassée Thionville Metz, y en la alta Alsacia.

Dícese que estas fuerzas proceden en su mayor parte del frente oriental y que suman en conjunto unas 55 divisiones, ó sea aproximadamente medio millón de hombres.

De nuevo vuelven los comentarios a priori, las hipótesis, que tratan en vano de desentrañar los ignotos planes de Hindenburg, y otras veces los críticos militares franceses formulan proyectos de ataque, y a continuación exponen los medios defensivos que tienen los ejércitos aliados para contrarrestar, detener y reanudar, esta presión violenta, que en plazo breve, según ellos, ha de golpear sobre el yunque defensivo de los ejércitos de la Entente.

Según el crítico militar de «Le Matin», la concentración de grandes masas germanas en la alta Alsacia tiene por objeto colocar entre los Vosgos y la frontera suiza una cuña que tal vez desbarde la línea violando la neutralidad suiza.

Sospecha que la acumulación de elementos en la base Thionville-Metz es dirigida hacia el Meurthe, hacia el Mosá ó hacia la Champagne; y la de Bélgica caerá sobre el sector de Cambrai, para intentar el asalto brioso del frente que ocupan las huestes británicas, en la dirección Arras Amiens, entre el Scarpa y el Summe.

Orge el comentarista en cuestión que los alemanes emplearán en esta ofensiva un número considerable de automóviles blindados, análogos a los empleados por los ingleses, y supone que el punto de mayor peligro, donde el choque será más enérgico y violento, será en este sector británico, asediando Hindenburg el propósito de abrir brecha en él, cortando en dos al ejército de sir Douglas Haig.

Otros críticos suponen que la presión más decidida la realizarán las tropas imperiales en el frente italiano, que evidentemente es el más débil, y que para realizar este empuje aguardan a que desaparezcan las nieves, que hoy son insuperable obstáculo para los transportes y abastecimientos.

Hervé dice que el Estado Mayor alemán está convencido de que la ofensiva no es más costosa que la defensiva, en la guerra actual, y que en todas las guerras habidas y por haber, la ofensiva fué, es y será siempre la que produzca la victoria. Todos los periódicos advierten que los generales Hindenburg y Ludendorff se han trasladado al Cuartel General de Bélgica, cerca de Bruselas. Como de costumbre, señalan para la iniciación de la gran ofensiva un plazo muy breve. ¿Aportarán esta vez?

Capitán Bailén.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santa Eulalia, vg. y mr.

Jubileo Circular.—Mañana en la parroquia de San Francisco.

Padres de Gracia.—Mañana octavo día de novena que los PP. Trinitarios consagran a su glorioso reformador y fundador de este convento, en el que se veneran sus sagrados restos. Por la mañana, a las diez, misa solemne con manifiesto y canto del himno trinitario. Por la tarde, a las cinco, los ejercicios de la novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Lorenzo de la Concepción, Definidor provincial. Cosean los cullos por la mañana don Antonio Terroba Nava; y por la tarde Doña Lluçana Rey.

Iridio de Carnaval.—Con el fin de desagraviar a Nuestro Señor de las ofensas que se le infieren en los días de Carnaval, los Padres Misioneros celebrarán en su Real Iglesia de San Pablo un solemne iridio con exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, sermón y cánticos de motetes al Santísimo Sacramento.

Santa Marta.—Mañana 12, a las cinco de la tarde, habrá manifiesto, iridio celeste y se cantará el trágico.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Empresa de Electricidad de Cañillas

En cumplimiento de lo establecido en el artículo 29 de los Estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca a junta general ordinaria de accionistas por el presente anuncio.

Esta reunión tendrá lugar en el domicilio de esta Empresa, plazuela de Jerónimo Páez, número 2, el día 15 de Febrero del corriente año, a las tres de la tarde.

Con arreglo a lo prevenido en los artículos 26, 27 y 28 de los Estatutos, tendrán derecho a asistir, deliberar y votar en esta junta todos los accionistas que posean cinco acciones, las cuales habrán de depositarse en la Caja social dos días antes, por lo menos, del señalado para la reunión, entendiéndose para este efecto, como ampliación de la Caja social, el Banco de España.

Los accionistas que, cumplidos los mencionados requisitos, no concurren, podrán delegar sus derechos en otro socio.

Cada cinco acciones depositadas darán derecho a un voto en esta junta.

Al efecto, cada accionista recibirá al depositar las acciones que represente un resguardo, en que constará el número de estas acciones y el de votos que a las mismas corresponden, cuyos resguardos serán canjeados por las acciones una vez terminada la junta, al devolver estas a los presentadores.

Córdoba 22 de Enero de 1918.—El Secretario del Consejo de Administración, Rafael Pavón Talleda.

INSISTIENDO

LA CAMPANA ELECTORAL

En nuestro último número nos dirigamos a los católicos para hacerles ver la necesidad de que salgan del retraimiento, que abandonen las comodidades del hogar para lanzarse a la lucha electoral, ya que de la actitud que aquellos adopten puede depender que en el futuro Parlamento predominen ó no los izquierdistas.

No nos cansaremos de insistir en asunto tan importante. Los deseos del Episcopado español aparecen bien manifiestos en la pastoral colectiva que los venerables Padres publicaron hace poco. Recomiendan los señores Obispos que los católicos abandonen la indiferencia y que presten decidido apoyo a los candidatos que se hallen dispuestos a defender a todo trance los supremos intereses de la Religión y de la Patria. No se trata de atender a miras partidistas, sino de algo que está por encima de los compromisos de grupo, de las conveniencias de bando, de las afectaciones particulares que siempre son cosas secundarias comparadas con los excelsos ideales que como católicos y españoles venimos todos obligados a amar, hoy más que nunca, puesto

que se hallan seriamente amenazados por los sectarios que no cesan en sus diatribas y ataques y aspiran a dominar los destinos de España, lo cual, claro está que, si lo consiguen, sería el colmo de las desdichas para la nación.

Pero ese amor al ideal no debe ser platónico, sino que exige ciertos sacrificios de los oídos: el sacrificio de defenderlo contra los ataques de los adversarios, cada cual en la medida de sus fuerzas y alcances; el sacrificio de contribuir al mantenimiento de las obras que tiendan al fomento y desarrollo de las sanas doctrinas, el sacrificio de cooperar a toda actuación que de algún modo pueda redundar en beneficio de los intereses religiosos y patrióticos, y el sacrificio de votar y hacer que otros voten a los candidatos católicos, y eso es lo menos que pueden hacer en las actuales circunstancias, siguiendo los consejos e indicaciones del Episcopado.

Abundando en este mismo criterio, don Luis García Guijarro, candidato tradicionalista por Valencia, ha publicado un oportuno artículo que gustosamente reproducimos.

Dice así:

El momento político

Nos encontramos encima de las elecciones, y nadie afirmaría que publicó la «Gaceta» la fecha del 24 como la del día de renovación de las Cortes. Una aparente calma y tranquilidad es el engaño del estado de la conciencia nacional. Nadie se inquieta, nadie se mueve ni preocupa ante el supremo instante que se avecina, y se arrancan las hojas del almanaque con una indiferencia letal y desconsoladora. Para mí, ese estado de abulia colectiva es pronóstico de terribles males. Hay abismos que nadie se atreve a sondar y caracteres que no trata nadie de analizar, porque se presentan demasiado lóbregos y horribles, y eso es, precisamente, lo que ocurre entre nosotros. Todos sentimos la cargazón atmosférica y respiramos un ambiente saturado del ozono precursor de las borrascas; pero ¡tan cómodo no hacer nada!

No me refiero en estas meditaciones más que a las clases perseguidas e insensibles que tienen como suprema ley de su existencia el sustraerse a todo movimiento político o de opinión. Ya el sentido popular las calificó con su instintiva apreciación, con el dictado verdaderamente infamante de neutras. Ser neutro por abstención del sentir significa la castración de todo vigor intelectual y de todo sentimiento; ser neutro por comodidad es sencillamente una villana cobardía. Esas clases que tienen como lema el «a mí que se me dá», el «me lavo las manos» o «una de cal y otra de arena», no ven en su burda ceguera que sólo ellos son los únicos engañados. Las derechas y las izquierdas saben, ciertamente, lo que defienden y a dónde van; los neutros lo ignoran y se moverán según les empujen unos u otros. La Historia, con su renovación constante de acontecimientos y momentos, nos ofrece el actual, que me recuerda con desconsoladora fidelidad aquel otro de la historia de Francia que tan magistralmente describe Lamartine.

Entonces, también esos partidos en que estaba dividida la nación, eran, fuera de la asamblea, la Corte y los jacobinos; dentro de la asamblea, el lado derecho y el izquierdo, y entre estos dos extremos, al uno fanático por innovaciones, y el otro, igualmente tenaz en la resistencia; «un partido intermedio», que se componía de cuantos hombres honrados y pacíficos había en los otros dos de los que, ¡usulánimes e indecisos entre la revolución y la conservación, desahaban que la una conquistase sin violencia, y la otra otorgase sin resentimiento. Estos eran los filósofos de la revolución: más la ocasión no era el propósito para la filosofía, sino para la victoria; aquellas dos opiniones contrarias querían combatientes y no jueces, pues al chocar una con otra los inutilizaban...

«Usulánimes e indecisos», eso es el verdadero calificativo de esas gentes acomodaticias y poltronas, que todo lo sacrifican a su vida placentera y sin incidentes. Podrá en un instante imprevisto sorprenderlas el huracán, y entonces, cual «usulánimes» e «indecisos», querrán echar mano de recursos supremos. Océanos de fuerzas, corrupción de masas, observancia sincera de la Constitución, planes de resistencia, ostentación de dignidad real, arrebatamientos, debilidades, terrores, faga... todo se ideará, intentará, dispondrá y acordará y todo se abandonará en un mismo día e instante. Pero entonces será tarde y no habrá lugar más que a los lamentos y jereñiadas.

Concurso de carteles

PARA FERIA

El Ayuntamiento de esta capital abre un concurso entre artistas españoles para la elección de un modelo de cartel anunciador de la próxima feria de Nuestra Señora de la Salud, que se celebrará el 25 de Mayo inminente, con arreglo a las bases siguientes:

1.º Los trabajos de esa índole que se presenten tendrán las dimensiones de dos metros sesenta y siete centímetros de alto por un metro veintiocho centímetros de ancho, incluyendo los márgenes.

2.º El procedimiento para la ejecución de dichos trabajos será libre en cuanto al asunto; pero los autores de aquellos habrán de limitar a tres el número de tintas que empleen con objeto de hacer más fácil la reproducción de los mismos.

3.º La entrega de los modelos se verificará en el Negociado de Fomento de la Secretaría municipal.

4.º El plazo de admisión de dichos trabajos será el comprendido desde ahora hasta el 15 de Marzo próximo a la una de la tarde.

5.º El premio que ha de adjudicarse a la composición que resulte preferida, (la elección la hará la Comisión de ferias y fiestas) consistirá en mil pesetas, quedando la obra de la propiedad del Municipio. — Córdoba 11 de Febrero de 1918. — José Sanz Noguera.

Notas políticas

De nuestra información telefónica de ayer reproducimos los siguientes telegramas.

Lerroux

Barcelona. — Se celebró un mitin en la casa del Pueblo. Al levantarse a hablar el señor Lerroux grita un espectador: «¡Acuerdate de que los operarios de «El Progreso» no pueden comer!»

El interruptor fué un socialista. «El Progreso», como es sabido, es un periódico de Lerroux.

El jefe de los radicales hace constar que no son estos momentos para perderlos en resolver cuestiones personales. El espectador insiste en su protesta y el señor Lerroux hace ademán de hacerle salir. Entonces varios espectadores intentan expulsarle, produciéndose una gran confusión y oyéndose un disparo.

Ventosa

No obstante las noticias oficiales que dicen que al llegar el señor Ventosa a Orense fué recibido con aplausos, las noticias particulares aseguran que el recibimiento fué extremadamente frío.

Al entrar el tren en la estación se oyó la primera silba. A la salida de la estación aumentó la protesta, que siguió durante todo el camino, mezclándose los silbidos con gritos de mueran los farsantes y vivas a España.

Al salir el señor Ventosa de la recepción que en su honor tuvo lugar en el Ayuntamiento se repitió la pita.

MENCHETA

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CORDOBA

Precios de venta al público, del 12 de Febrero hasta nueva cotización:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo.	2'80
sin hueso.	3'80
Ternera con hueso.	3'20
sin hueso.	4'20
Macho.	2'70

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA SOCIEDAD ANONIMA

En cumplimiento de lo que preceptúan los artículos 18 reformado y 36 de los Estatutos porque se rige esta Sociedad se convocan por el presente a los señores accionistas de la misma a la Junta general que deberá celebrarse a las dos de la tarde del día 26 del presente mes en su domicilio social, Plaza Angel de Torres número 3, de esta capital, a los fines que se expresan en los artículos mencionados. Córdoba 10 de Febrero de 1918. — P. el Consejo de Administración, el secretario José Lucena Luque.

LA PALMA Antonio de la Torre y C.ª S. en C.

Sucesores de Vda. de J. Capdeuille
Muy en breve tendremos el honor de ofrecer a nuestra numerosa y respetable clientela los nuevos artículos adquiridos en el reciente viaje efectuado por uno de nuestros Gerentes.

Política provincial

No se habló ayer en los círculos políticos de otra cosa que de la retirada de la candidatura de D. Manuel González López. Los comentarios fueron animadísimo.

Había quien dudaba de la noticia y quien la explicaba de forma, que no estaba conforme con la realidad.

Nosotros sabíamos desde la tarde del sábado que había el propósito de algo parecido, pero no nos constaba nada en firme y no quisimos anticipar juicios.

A primera hora de la noche del sábado, un prestigioso exgobernador civil, por encargo de D. Manuel González López, entregó a D. José Sánchez Guerra una carta, en la que el jefe provincial del partido manifestaba su propósito irrevocable de dimitir la jefatura provincial del partido conservador, renunciar a que figurara su nombre en la candidatura para diputados a Cortes y retirarse a la vida privada.

En la carta se explicaban las razones que le habían impulsado a tomar esa determinación, siendo la primera el atender el restablecimiento de su salud quebrantada, y a recuperar sus energías corporales.

El señor González estaba satisfecho de la visita que hizo a los pueblos de la circunscripción y de las ofertas que se le habían hecho de los demás pueblos del distrito, que le garantizaban el triunfo de su candidatura.

Enterado el señor Sotomayor (don Florentino) escribió otra carta al señor Sánchez Guerra, pidiendo que reuniera el Directorio, para hacer ante él determinadas manifestaciones y elogiando la personalidad del señor González López, con quien se hallaba comprometido.

Los Sres. Barea Molina, Porras Aguayo y Castillejo y Castillejo, visitaron al señor González López, para disuadirle de su propósito.

El señor González dijo que este era irrevocable. Su salud exige de modo imperioso pasar esta primavera una temporada en el campo y a ello tiene que atender de modo preferente.

El señor Sánchez Guerra celebró varias conferencias con los primates de su partido y acordó ayer por la mañana presentar su candidatura para la Diputación a Cortes por esta Circunscripción, manteniéndola por el distrito de Cádiz.

Los conservadores mostrábanse muy animados por esta resolución de su jefe, el cual marchó anoche a Madrid para ciertos asuntos particulares y regresará probablemente el miércoles y el jueves hablará en un mitin que se organizará a tal efecto.

Se propone hacer una propaganda activa, personal.

Anoche se reunió a comer con varias personalidades conservadoras en el Hotel Suizo. La comida duró hasta la hora del expreso. Es de suponer que en ella se cambiarían impresiones sobre estos particulares.

El candidato a diputado a Cortes por Posadas, D. Miguel Angel Conradi, telefonó ayer a un amigo suyo, no político, diciéndole que ignoraba cuando podría volver a ésta.

Marchó a Madrid D. Eugenio Barroso, candidato por esta circunscripción.

En Adamuz ha dado una conferencia política el candidato regionalista D. Federico Castejón y Martínez de Arizal.

Para las Elecciones IMPRENTA EL DEFENSOR DE CORDOBA

se hacen toda clase de impresos para elecciones.

Nombramientos de Interventores, Candidaturas, B. L. M., Manifiestos, etc., etc.
Se sirven los pedidos a vuelta de correo
AMBROSIO DE MORALES, 6

EL CARNAVAL EN CORDOBA

Ayer hubo gran concurrencia en el Paseo de la Victoria. Las sillas estaban ocupadas totalmente, las tribunas la mitad.

Concurrieron menos coches que otros años. Se derrocharan serpentinas confettis y flores. El desfile fué a las seis y resultó lucidísimo.

Vimos una carroza de cocineras auténticas, anunciando un restaurant y un carro adornado con follaje, lleno de baturos.

De máscaras, las porquerías de siempre, ayunas de ingenio y novedad. Tiznadas, sucias, astrosas, llenas de andrajos, con felpudos, con esteras, con colohas, imitando irracionales con los cencerros al cuello.

No faltaron como habían de faltar las máscaras con trastruque de

Rafael Gavilán Bravo

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado en ejercicio

Ramírez de Arellano, 9

Córdoba

Intervención en toda clase de operaciones de Banca y compra-venta de papel del Estado.

Gestión de préstamos con letras de cambio y garantía hipotecaria.

ESCUELA MILITAR OFICIAL

Del Tir. Nacional de España en Córdoba

Director: Capitán de la Caja de Recluta de Córdoba, núm. 22

Don Antonio Márquez García

Profesor: Teniente de Caballería don Tomás Moyano Marmol (para Cuerpos Montados)

El curso próximo empezará el 1.º de Marzo. — Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (CALLE SAN EULOGIO, 4, de 11 a 1 y de 3 a 5) ó en sus Secciones.

Secciones de la misma y profesorado:

Montilla. — Teniente D. Juan Martos Aguilera. — Dámaso Delgado, 4.

Lucena. — Capitán D. José Oni-va Parreño. — Canalajas, 5.

Puente Jemil. — Capitán D. Miguel Rivas Morales. — Pósito, 1.

Montoro. — Teniente D. Rafael Ruiz Montañ. — Estrella, 3.

Belmes. — Teniente D. Juan Machado Martínez. — Casa Ayuntamiento.

Hinojosa. — Teniente D. Juan Murillo Moyano. — Jerez y Caballero, 43.

Baena. — Teniente D. Argimiro Campos Luena. — Amador de los Ríos, 93.

Posoblanco. — Teniente D. Mateo Quirós García. — Antonio Barroso, 5.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: 282

Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

sexos. Todas ellas merecen algo más que una multa, porque constituyen una exhibición repugnante y asquerosa.

Hoy ha visitado esta redacción la comparsa titulada «Los aldeanos de Aragón», que la dirige don Manuel Casas Alacide.

Este señor es un excelente aficionado que todos los años organiza una estudiantina con el gusto que ya demostró años atrás al presentar la de «Blanco y Negro».

La música es delicada y la letra merece aplausos, porque en nada se parece a las chavaconerías y groseras coplas de los corrillos.

Al visitarnos hoy, como todos los años, hemos elogiado la limpieza de concepto en la letra, esa limpieza que hemos pedido siempre y obtenido pocas veces de las comparsas carnavalescas.

El «Centro Filarmónico» recorrió ayer las calles, visitando a las autoridades.

En el domicilio social del mismo hubo anoche un animado baile.

CRÓNICA LOCAL

Ayuno

Pasado mañana es Miércoles de Ceniza, primer día de Cuaresma.

Para los que tengan bula es solo día de ayuno pero no de abstinencia.

El sábado es también día de ayuno. El viernes es día de ayuno y de abstinencia.

Quejas de correos

El administrador de Correos de Baena nos escribe una atenta carta refiriéndonos a unas quejas, que suscriptores nuestros de aquella ciudad, nos hicieron verbalmente pasados días.

Dice que ni él ni sus subordinados quieren perjudicar los intereses del periódico y puede tener por seguro que así lo creemos, pues de otro modo hubiéramos elevado nuestra protesta a la Dirección pidiendo un correctivo.

No se refirieron nuestros suscriptores a eso, y prueba de ello es que al recoger nosotros la denuncia decíamos que lo mismo ocurría en varios pueblos de la Sierra de Córdoba, de donde igualmente hemos recibido quejas.

Per esto no hacemos imputaciones contra persona determinada. Nos limitamos a formular una queja con ruego de que todos pongan algo de su parte para evitar el desbarajuste de ferrocarriles, del cual se derivan en gran parte estos trastornos de correos.

Cocinas de Gas

La seguridad en el buen resultado que dan es tal, que la Empresa no tiene inconveniente en colocarla e prueba en las casas donde haya instalación.

Bonos

El alcalde Sr. Sanz Nogués, nos ha remitido 25 bonos de pan del producto obtenido en la última novillada benéfica. En nombre de los verdaderos necesitados a quienes hemos socorrido le damos las gracias.

DE SOCIEDAD

Hoy celebra sus días la Sra. Marquesa de Valenzuela. Mañana la señorita Eulalia Fragero y D.ª Eulalia Hernández.

D. Antonio Maura se halla en esta provincia. Asiste a la coacría que el Duque de Tarifa ha organizado en su hermosa finca «Castillo Ansur» y en la que anualmente toma parte el ilustre estadista.

Regresó de Madrid don José de Rioja Muñoz, que formó parte de la comisión que hizo el viaje a la Corte con motivo del alumbrado y para solucionar la cuestión de la incensación de trigo, cuya autorización se ha logrado ya.

Regresó a Torrecampo, después de pasar unos días en esta capital, D. Sebastián Delgado Montero.

Llegaron de Jaen, el profesor de la Normal de Maestros, D. Antonio Ruiz Martín y el Tenedor de libros de aquella Delegación D. Angel Rojano.

Pasa temporada en ésta, con sus tíos, los señores de Ravé, la bellísimo espejeño, señorita Fernández Reinoso.

En el Círculo de la Amistad se celebró anoche el primer baile de Carnaval, asistiendo numerosa concurrencia. Entre las aristocráticas jóvenes abundaron los disfraces. Lla-

Alcalá Zamora y el alumbrado

El ministro de Fomento ha comunicado hoy al gobernador civil que la Compañía de P. Ferrero le promete que no faltará carbón para Córdoba.

El por su parte asegura que todo lo que respecta a la capital se hará, y que puede estar segura la fábrica del gas de que no faltará carbón.

También le da cuenta de la visita que le hizo el alcalde Sr. Sanz Nogués, acompañado de elementos de la Cámara de Comercio, a los cuales le hizo las mismas manifestaciones.

«El Anuario Eclesiástico» aún no está terminado de imprimir. Está obteniendo un gran éxito en los pedidos aún antes de publicarse.

Nos autoriza el editor para que si-gamos admitiendo los pedidos que nos hagan nuestros suscriptores.

PULPA SECA DE REMOLACHA

(Gran pienso para ganado)

A 10'50 pesetas saco de 40 kilos.

Almacén de Coloniales

Plaza de Colón, núm. 1

Valentín García del Campo

De correos

Ha sido nombrado oficial de quinta clase del cuerpo de correos varios opositores en expectación de ingreso y de ellos se destinan a Córdoba don Tomás Bárcena García y don Benito J. Mohedano Oabánilla.

Yeso de Fuente Jemil

Cantidad absolutamente pura

La tonelada de 1.000 kilos

Pesetas 23'75

El saco de 40 kilos, 0'95

«A tiro limpio»

Esta obra de Parmeno, que según él es de costumbres andaluzas, aunque por aquí no conocemos tales costumbres, ha tenido grandes éxitos en otros teatros, según dicen los periódicos.

En Córdoba se estrenó anoche «A tiro limpio» y no gustó.

F. Guijo DENTISTA

CALLE GONDOMAR

Sin número

Bebed las marcas Claret

y «Diamante» de Bodegas Franco Españolas de Logroño.

BODEGAS M. G

Vinos finos de Montilla y Valdepeñas.

Especialidad en Vinos de Uva, embotellados, a 6 pesetas arrobas y 35 céntimos litro.

SE SIRVE A DOMICILIO DESDE MEDIA ANOCHA

Oario, 8, duplicado, Córdoba

TELEFONO NUM. 335

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

Vías urinarias - Cirugía

Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6

María Cristina, 9, pral.

VINO PINEDO

TÓNICO NUTRITIVO

Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, UNICO en las ENFERMEDADES C RDIACAS y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO,

Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

NIPOLITO CABRERA

POZOBLANCO

ÚNICA FABRICA DE CHOCOLATES BONES

QUE SE HAYAN EN EL MUNDO

QUE SE HAYAN EN ESTE PAIS

Duplicamos a nuestros correspondientes y colaboradores extranjeros, la mayor comisión posible en sus correspondencias.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 10 (18).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 78'75.—El 5 por 100 amortizable, a 95'75.—Obligaciones hipotecarias, a 99'90.—Las acciones del Banco de España, a 511'00.—Las de la Tabacalera, a 000'00.—Los franceses, a 72'60.—Las libras esterlinas, a 19'70.

Política

Madrid 10 (tres tarde)

Madrid 10 (seis tarde)

Bahamonde

El señor Bahamonde nos ha dicho que respecto del orden público puede repetir lo que ayer dijo: Todo está igual. La normalidad es completa en toda España.

Tampoco hay nada saliente que señalar.

Ha quedado expedita la vía de Bilbao a Santander, la cual se hallaba interrumpida por el descarrilamiento de Carranza.

Pablo Iglesias ha visitado a Bahamonde para hablarle de los sucesos de Nobles y para los informes que él tiene de lo ocurrido contradiciendo a los oficiales. Hay 80 presos. El ministro ha pedido comprobación.

Además dijo Pablo Iglesias que una pareja de la guardia civil se había presentado en un centro obrero de Sevilla, pidiendo los nombres de la Junta directiva.

García Prieto

El señor García Prieto recibió a los periodistas a la hora de costumbre y les dijo: Hay pocas noticias que pueda comunicarles.

Todo el mundo se halla ahora preocupado con los preparativos electorales.

Añadió que los telegramas que ha recibido de Barcelona confirman los de prensa referentes al disparo que ayer se hizo durante el discurso que pronunciaba Llerroux. El disparo no se hizo contra nadie. El autor se propuso por aquel medio evitar que el mitin continuara.

El orden es completo en todas las provincias. Los telegramas de los gobernadores no acusan novedad.

En Rúa (Ornes) se celebró una reunión acordándose en ella solicitar del ministro de Fomento que se envíen vagones para la exportación del vino que hay acumulado, no sólo en Rúa sino en Valdeorras y otros pueblos de la provincia.

El Presidente, recogiendo los rumores de anteañoche, dijo: Son netos de esos rumores. Yo no les digo nada, mientras no lo compruebo y ustedes entonces me tacharán de reservado y hasta se permiten decir que yo no les digo la verdad.

Yo afirmo terminantemente que no hemos recibido ninguna nota de Italia, ni el embajador de dicha nación me visitó la tarde del sábado, ni en todo el día de ayer.

Somos combatidos por la prensa de uno y otro bando. Los de un bando nos tachan de cierta debilidad que tiene el Gobierno con los aliados en las conversaciones que sostiene para el arreglo comercial.

Los del otro lado nos censuran por que frente a los gobiernos centrales no adopta el Gobierno otra actitud.

Estas cuestiones son harto complejas y delicadas y hay que proceder en ellas con paciencia y patriotismo.

Tengo la complacencia de decir que a pesar de los diversos elementos políticos de que consta el Gobierno actual, se han tomado todos los acuerdos por unanimidad.

El miércoles habrá Consejo de ministros en la Presidencia preparatorio, del que habrá el jueves en Palacio.

Para ese día ya habrá regresado a Madrid los Sres. Fernández Prada, Ventosa y Resales.

Los periodistas preguntaron a García Prieto si había leído la nota que publica un periódico afirmando que el vapor «Erramendi» que salió de Bilbao para Canarias no había llegado a su destino y se ignoraba su paradero.

El Sr. García Prieto contestó que lo había leído y que se hacen averiguaciones para saber qué ha sido de dicho buque.

Sánchez Guerra

Ha regresado de Córdoba el señor Sánchez Guerra, el cual ha ratificado el texto de algunas declaraciones que le atribuyen los correspondientes.

Ha manifestado que él no dijo que García Prieto fuera un enfermo que se había puesto al frente del gobierno, todo lo contrario le elogió por haberse encargado del mando en circunstancias muy difíciles.

Tampoco dijo que se avanzaba de su intervención en los sucesos de Agosto, por lo que le ha quedado la malquerencia de los pillos, únicamente dijo que otros políticos asumen el plan y le arrojaron la odiosidad de cierta gente.

Ha confirmado la noticia de que presenta su candidatura a diputado a Cortes por la circunscripción de Córdoba y mantendrá la de Caba.

La Cierva

El Sr. La Cierva ha denegado más de sesenta peticiones de mejora de recompensa por hechos de armas en Marruecos.

Los lerrouxistas

Barcelona.—A última hora de la madrugada terminó la reunión convocada por Llerroux y a la que asistieron los primates de su partido para acordar cuales son los candidatos radicales, que lucharán por la circunscripción de Barcelona.

Definitivamente la candidatura de las izquierdas la compondrán: Llerroux, Giner de los Ríos, Largo Caballero, Marcelino Domingo y don Juan Pich, ó sea tres radicales y dos socialistas y el republicano Domingo.

Disposición

Barcelona.—El Ministerio de Marina ha dispuesto que todos los capitanes de buques que toquen en este puerto, comuniquen en la comandancia de Marina, la fecha de la llegada.

Las subsistencias

Barcelona.—Se han reunido los delegados de cooperativas, para tomar acuerdos relacionados con el abastecimiento de las subsistencias.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Eximiendo del impuesto de consu-

mos los aceites que se utilizan como combustible ó como lubricante en los arsenales del Estado ó en los buques de guerra españoles.

Circular de la Comisaría de Abastecimientos sobre la estadística de algodón conforma con las prevenciones que se publican.

El carnaval

El carnaval ha resultado en Madrid desanimado. Las máscaras que hoy se han visto en la calle han sido pocas y menos el gusto que demostraban.

Ha hecho un día espléndido y los paseos y las calles céntricas han estado concurridísimas.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte austriaco

Viena.—El parte oficial austriaco dice lo siguiente: Hubo considerable actividad de la artillería en la planicie de Siete Aldeas y el Este del Brenta. En los demás puntos del frente la jornada transcurrió normalmente.

Parte francés

París.—El parte oficial francés de la noche dice: Durante la jornada hubo acciones violentas de artillería en las dos orillas del Mos y en los sectores de Bouhonnay y de Vio u. U. golpe de mano alemán en la región de Conrosvilla y en Argonne, fué rechazado por los franceses. El día transcurrió tranquilo en el resto del frente.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial alemán de la noche dice que en ninguno de los frentes han ocurrido hechos dignos de mencionarse.

Noticias de la tarde

La guerra con sangre ajena

Washington.—El ejército norteamericano cuenta en la actualidad con 76.000 extranjeros. 10.860 canadienses, 15.000 italianos, 18.000 rusos, 13.000 eslavos, 5.800 mejicanos, 920 portugueses, 483 rumanos, 240 serbios, 300 chinos, 547 japoneses, 516 noruegos, 249 holandeses, 1.932 suecos, 244 suizos, 302 búlgaros y 1.620 árabes.

La paz con Ucrania

Nauern.—El secretario de Estado alemán ha pronunciado un discurso expresando la satisfacción que le ha producido, acto tan trascendental como el llegar a firmar la paz con Ucrania.

El presidente de las Delegaciones ucranianas, dijo, que era patente el deseo de todos el firmar una paz general. La guerra ha agotado todas las energías de Ucrania y ahora es necesario trabajar con objeto de conseguir su resurgimiento y de contribuir a la paz general. Queremos, dijo, una paz democrática y que sea honrosa para los dos partes.

Enseguida se firmó el documento de la paz. La prensa alemana expresa su satisfacción por la paz con Ucrania y dice que pronto esta nación sentirá los efectos de la paz, obteniendo ventajas de la Cuádruple.

Ahora se verá, añade un periódico, que el alemán no es un conquistador avaro como se le pintaba.

También se verá que los belgas, los serbios, los italianos y los franceses, se han desangrado por Inglaterra sin obtener ninguna ventaja de esta nación.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice que hubo dos ataques en el frente del Aisne y en Jubincourt.

En la izquierda del Mos, en la Alta Alsacia y en Vaux aumentó la actividad de la artillería é hicieron varios prisioneros.

Parte italiano

Coltauo. (Oficial).—Se ha notado concentración de tropas en el valle de Frontale.

En nuestras posiciones de Valdele y en Coldirroo contuvimos el fuego del enemigo.

Los austriacos intentaron apoderarse de unas trincheras que nos habíamos servido de puntos de observación y obtuvieron algunos éxitos. Derribamos varios aviones enemigos.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que hubo varios combates con los ingleses en Flandes y en Artois. En Armentieres hicimos prisioneros.

†
LA EXOMA. SEÑORA

Doña Dolores R. Sapeña y Ortega

Presidenta General
y fundadora de la Asociación de Señoras de los Centros para el mejoramiento moral, material y social de la clase obrera

Descansó en la Paz del Señor, recibiendo los Santos Sacramentos,
EN MADRID EL DIA 10 DE ENERO DE 1918
R. I. P. A.

La misa cantada con vigilia y responso que se dirá en la Iglesia de San Hipólito, será aplicada por el alma de dicha señora.

La Junta directiva ruega encarecidamente a las señoras que pertenecen a esta Asociación, y a todas las personas piadosas, la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto.

Aumentó la actividad del fuego en la Lorena y en los Vosgos. Hubo actividad de artillería en la alta meseta de Asiago y Siete Aldeas.

Parte inglés

Londres. (Oficial).—Hemos bombardeado un ferrocarril enemigo en Flandes. En Italia hemos derribado varios aviones enemigos.

Gobierno rumano

París.—Comunican de Jasay que el Rey de Rumania ha encargado de formar gobierno al general Aberencu.

Fusilados

Berna.—Esta mañana han sido fusilados en Atenas dos soldados del ejército griego que habían sido condenados a la última pena.

Se cree que un teniente, al que se condenó a igual castigo ha sido ejecutado ya.

Consejos de Guerra

Londres.—Desde que se implantó la ley marcial, funcionan los consejos de guerra constantemente.

Han sido ejecutadas ya 118 sentencias.

Política

Serna.—Se están celebrando en Alemania reuniones entre políticos, como preparativos a los debates que ha de haber cuando se haga la apertura del Reichstag.

La guerra en el mar

Nauen.—Un submarino alemán que acaba de regresar a su base, ha huído en el Canal de la Mancha y en la costa occidental francesa, ocho vapores y dos veleros con 8.000 toneladas de registro. Además hundió cuatro vapores más, que iban en convoy escoltados, al vapor inglés «Alino», de 4.464 toneladas y otro de 6.000 del tipo de Litlene. Frente a Oberburgo fueron torpedeados dos vapores cargados de carbón.

Igualmente hundió el vapor francés «Juliot», con otros dos que llevaban material de guerra.

Los veleros conducían 315.000 litros de ron de la Martinica para Burdeos.

El bergantín inglés «Charles», tan hundido, conduca mineral de hierro. En el Canal de la Mancha y después de un combate fueron hundidos cuatro vapores y dos veleros cargados con material de guerra. Estos últimos barcos se llamaban «Lupis», «Belle», «Miret», «Guilliant», «Luvabelle» y «Ernesto Giuliano».

MENCHETA.

Con esto de la guerra...

He ahí una entrecortada frase con que se procura justificar el inverosímil encarecimiento de la vida en España. No hay política grande ó chica, comerciante al por mayor ó por menor, filósofo de café ó sociólogo callejero, que no se diga, como última y suprema razón de la fabulosa carestía de las subsistencias, esas cinco enigmáticas palabras: con esto de la guerra....

Pero hay que desentrañar el real y concreto significado de ellas, si queremos darnos exacta cuenta de todo su valor.

¿Estamos nosotros en guerra? es lo primero que se pregunta. Pues si no padecemos esa calamidad, ¿cómo hemos dado lugar a que suframos sus desastrosos efectos? ¿Han sido estos irremediables? ¿Podieron prevenirse? ¿Cuáles son las funestas consecuencias que estamos lamentando? ¿Tendrán remedio todavía?

Estas y otras interrogaciones nos proporciona la ya vulgarísima frase suspensiva: con esto de la guerra... Procuremos contestarlas someramente.

Una imprevisión de nuestros directores, en parte justificada, porque la

confiscación se ha prolongado y complicado mucho más de lo que todos los cálculos suponían; y en parte, debida a nuestra indolencia, que todo lo flía a la suerte y lo deja para mañana; y además, porque nadie se atreve a resolver los conflictos que provoca el choque constante de intereses encontrados, de los cuales son principales representantes los gobiernos a llamados a darles solución; esa imprevisión, decimos, ha traído el lamentable estado de cosas que presenciamos atormentados.

Más, si se tiene en cuenta que la subida inespetable de precios se refiere a los mismos productos españoles que sirven de nuestro principal alimento; estudiando el problema en toda su complejidad se viene a las conclusiones claras, terminantes, lógicas, de que la causa primordial y mayor, casi única, de que las subsistencias están por las nubes, estriba en que se exportan al extranjero, sin ton ni son, al solo objetivo de que se enriquezcan los acaparadores, aún cuando parezca la inmensa mayoría de los españoles.

Si desde un principio fuera una realidad en los hechos la prohibición de la exportación, no habríamos llegado de ningún modo a tener que llorar los tristísimos espectáculos que se desarrollan en toda España estos días, y consecuencia de la miseria imperante. ¿Quién duda de ello? ¿No estamos viendo cómo el Gobierno, apenas iniciados los síntomas de tanta calamidad, decretó, por más eficaz medida, la prohibición de exportar casi en absoluto? Si no salieran para Francia y Gran Bretaña, como salen desde Punte Mayorga a Gibraltar, y desde la frontera oeste a Portugal, y de la norte a Francia, y desde Melilla y de más plazas africanas españolas a sus colindantes francesas, si no salieran los productos españoles, decimos, y se quedaran dentro de España; ¿cómo es posible que subieran de precio, puesto que afortunadamente hay abundancia de todo cuanto constituye nuestra alimentación?

Por consiguiente, lo que urge, lo ineludible é inminente, sin demora alguna, es que no se exporte real y verdaderamente nada absolutamente, aún cuando ahora haya algún sobrante, que no lo hay, en previsión de que sobreviniera una cosecha desgraciada ó se prolongara la guerra por más tiempo como quieren los aliados y sus partidarios los aliados Españoles, tal vez porque ellos son los productores, acaparadores y exportadores que están haciendo su agosto a expensas de las lágrimas del pueblo español, que ya no puede vivir por la insuperable carestía de las subsistencias.

La autoridad principal, la provincial y la nacional, de consuno, deben, como la obligación más sagrada y penitencia en estos momentos, hacer ejecutiva la prohibición de exportar, pero inexorablemente, sin contemplación alguna, sea quien sea el exportador, y sea cualquiera la nación que se haya de beneficiar. Ante todo y sobre todo está el interés supremo del pueblo español.

Antonio Barranco Garrido

SUCESOS

Suicidio.—En la finca «Fuentes», término de Izánjar, se colgó a un olivo el gitano de 19 años Blas Cortés Carmona, ahorcándose.

Por hurto.—En Aguilár han sido detenidos José Serrano Gálvez y Francisco Jiménez Plaza, que hurtaron de un bulto de la estación férrea cañas dulces y naranjas.

Traslado

Agencia Polo. Transportes.—Ha trasladado su oficina por mejora de local a la calle María Cristina sin número.

ORTOPÉDICO EN CÓRDOBA

El afamado y antiguo ortopédico de Barcelona, don José A. Franco, ex-ayudante del Instituto de Berna (Suiza) y director de la Sección de Ortopedia del Instituto Santa Ana, recibirá visitas el día 18 del corriente en el Hotel Peninsular (Gondomar 7), a cuantos padecan de hernias (quebradura) y toda clase de vicios de conformación.

Aparatos para corregir las desviaciones de las piernas (genu valgus), de los pies (varus y equinus) coxalgias, pié plano doloroso, etc.

Piernas, brazos y manos artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

Corsets ortopédicos modernos, sistema Cabill, para corregir las desviaciones del a pinazo y mal vertebral del Pall.

Fajas ventrales contra la obesidad, desecoso de la matriz, riñones flaccidos, etc.

Braguero ideal Washington (la última creación mecánica), que por su absoluta comodidad y especiales mecanismos cura en la mayoría de los casos las hernias más crónicas y sienta siempre las más rebeldes y viciadas.

Braguero Sany adoptado hoy reglamentariamente por los ejércitos extranjeros en campaña, desde 40 pesetas uno.

Unico día de consulta en el Hotel Peninsular (Gondomar, 7), el 11 del corriente.

Los Párrocos y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas. Bien en tipos romanos antiguos, dándoles el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especies de metales de primera calidad, de pureza y estubo.

Por tes de F. C. por cuenta y riesgo de su casa, pagas a plazos, garantía 15 años.

Para más detalles, diríjanse el director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fe de los Rvdos. Párrocos por algunos fundadores que proplan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de

CONSTANTINO LINARES.—Carabanchel Bajo, Madrid.

Con títulos expedidos por los Excmos. Cardenales Catedrales antedichos, con nombramientos de fundador de los mismos y reconocida por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesia de sus respectivas Diócesis.

Granja Vaquería "El Porvenir"

Madrid Aranjuez - Córdoba

Desde el día, se vende leche pura de vaca de excelente calidad por cuenta del ganadero, a 70 céntimos litro.

Encarnación, 17. Teléf. no. 196.

Horas de venta: De siete y media a diez de la mañana y de seis a nueve de la noche.

Establo: Huerta de Sta. Elisa (Sierra de Córdoba). 15-13

Gran Café "La Perla"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se conocen.

Refrescos gasados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Carroses al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolos con servicio de la casa, a 85 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio. Teléfono núm. 4.

Lesiones de Oficina Superiores

SENEVIO A DOMICILIO
TELÉFONO 508. 25

José de Rioja

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", frente a las Calatravas.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

